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ELŐFIZETÉS:
i’Xresz évre . 6 ft.
[-"cl evre ... 5 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

I Egyes szám ári IO kr.

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden kedden és pénteken.

37. szám.
31ÍS!

HIRDETÉSI DÍJ:
egv I hasábos petit sor IO kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 35 kr. 
Bélyegdíj minder hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jáhan es a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nam küldetnek viteza.

[Egyes szám ára 10 kr.
Béke vagy harc.

I örendiházunk tanácskozásához van csatolva 
must az egész ország, sőt az egész Ausztria- 
Magyarország es a művelt Európa közvéleményé­
nek érdeklődése. Miként dől el abban az egyház­
politikai reformjavaslatok közül a legfontosabbnak, 
a kötelező polgári házasságra vonatkozónak sorsa?

Ámbár a felsőház, ily organikus refor­
mokra nézve főként, utolsó, de nem a legfelső 
fórum. Alkotmányunk alaptörvényeinek szellemé­
ben egyedüli törvény a nemzetnek s királyának 
akarata, a főrendiház pedig a nemzetnek csak 
töredéke. A főrendiház alkotmányszerü hivatása 
nem az, hogy az összeségre a töredék akaratát 
kényszerítse rá; az ő hivatása abban áll, hogy 
a törvényjavaslatok lehető érett s alapos meg­
fontolását biztosítsa, hogy igy annál jobban érvé­
nyesüljön a nemzet valódi akarata. Ez képezi a 
főrendiház konzervatív hivatását, s nem az, hogy 
felekezeti s társadalmi különérdekek révén a köz­
vélemény hatalmas áramlata elé gátakat próbáljon 
emelni, mert ezzel csak a maga veszedelmére el­
szigetelné magát a nemzeti közösségből.

Arisztokráciánk adja meg ma is hatalmas 
jogaival a főrendiház jellegét. Arisztokráciánk 
története bizonyítja, hogy az a maga egészében, 
egves kivételektől eltekintve, milyenek azonban 
bármely néprétegben is találhatók, sohasem vált 
el a nemzet ügyétől, s még a legkatholikusabb 
államférfiak működésének alapja is ama politikai 
hitvallás volt, hogy Magyarország állami s nem­
zeti hatalma fejlődését egyedül csak a politikai 
és vallási szabadság mozdíthatja elő. Katliolikus 
magyar főrendek küzdöttek az elsők sorában az 
1790-iki országgyűlésen a protestánsok vallási 
jogainak kivívásáért, s az 50-es évek politikai 
harcaiból a protestánsok hálás emlékezéssel van­
nak a kath. főrendi főpapi támogatás iránt.

A mostani tárgyalás végeredménye megmu 
tatja majd, hogy e dicső hagyományok példája 
uralkodik-e a főrendiház többsége felett. Sokan 
vannak ott, akik családi tradíciók, vallási skru- 
pulusok alapján idegenkednek a polgári házas­
ságtól ; de ezeknek a főuraknak is kell tudniok, 
hogy e reformnál nem dogmai kérdésekről van 
szó — ilyenek nem is érintetnek — hanem a 
magyar állameszme teljes hatalomra jutásának 
alapfeltételeiről s a magyar társadalmi egységnek 
a tökéletes egyenlősítés révén való kiépítéséről s

általuk a magyar nemzet minden időkre való 
megerősítéséről. Ha e legmagasabb államférfim 
felfogás lesz az uralkodó — s gr. Széchenyi Imre 
volt berlini nagykövet ismert beszéde ezzel biz­
tat — akkor nem féltjük a ffclsőházban a javaslat 
sorsát és — Magyarországot.

Mert ne feledjük, hogy a javaslat mostani 
esetleges bukása sokféle komplikációt, változást 
idézhet elő, csak egyet nem: a kath.-konzervatív 
jelszó alatt fellépő irány győzelmét. Ne feledjük, 
hogy ez irány egy esetleges uj választás esetén 
sem valósulhat meg, uj választás csak a radikális 
tábor szélbali híveit szaporitná s a kiegyezés 
híveit gyöngítené, — egy klerikális reakcionárius 
kormányzás erőszakolása pedig Isten tudja csak 
mily végzetes bonyodalmakba, konfliktusokba haj­
taná az országot. Előttünk közönyös az, amivel 
a főrendiházat a diadalmas radikálizmus fenye­
getné, de nemzetünk sorsára végzetes lenne a 
reakció által felidézett összeütközés.

A főrendek határozatától függ, hogy áldásos 
béke legyen-e, vagy nemzeti ideáljainkat megsem­
misítéssel fenyegető harc felidézése?

Főrendek statisztikája. A főrendiház képezi 
jelenleg az egész országban az érdeklődés központját. 
Hetek óta folyik a kombináció a polgári házasság felett 
megejtendő szavazásra nézve. A javaslat — ha nem is nagy 
többséggel — de kétségtelenül keresztül fog menni. A fő­
városi lapok természetesen folyton kombinálnak ; egyikük 
hosszú megjegyzés kíséretében közli a főrendek statisz­
tikáját. E statisztika szerint szavazóképes főrendiházi 
tag összesen 342 van, bele számítva már a 21 kir. 
herceget is, kik közül tudtunkkal egyetlenegy sem lesz 
jelen, de nem számítva a horvátországi 3 tagot. Ezek 
között van 29 katholikus, 9 görög keleti, 13 protestáns 
egyházi méltóság, 12 országzászlós, 3 bírói tag, a fiumei 
kormányzó, 6 herceg, 134 gróf, 35 báró, az 18S5-ben 
élethossziglan megválasztott 50 tag közül még életben 
levő 28 tag és 47 kinevezett tag.

Éjjel is kézbesítendő! A kereskedelmi mi­
niszter számos oldalról történt felszólalás folytán elren­
delte, hogy az expressz-levelek ezentúl a főváros terü­
letén télen esti 9, nyáron esti 10 óra után reggeli 5 
óráig, a vidéken pedig télen-nyáron esti 9 óra után 
reggeli 6 óráig csak az esetben kézbesittessenek, ha azt 
a föladó maga kívánja és ebbeli kívánságát a levél 
felső részén a cim fölé szembetűnő módon alkalmazott 
és aláhúzott: Éjjel is kézbesítendő! fölirással jelzi.

A munkás kérdés.
Akárhogyan forgassuk, vizsgáljuk a dolgot, 

nálunk Magyarországon egyáltalán nem látunk

komoly okot a munkásnép általános elégedet­
lenségére.

A gyáripar fejlődése itt hatalmas emelkedés­
ben van, s ez a munkást keresetté teszi, munkája 
becsületes, jutalmazó díjazását biztosítja. Ami 
alaposnak tűnik fel a munkások követelései közt, 
azt rokonszenvesen fogadja a közvélemény, mert 
hát a munkásnép a nemzet egy töredékét képezi, 
s mi ennek javára válik, haszna az egész nem­
zetnek is. Erről a feltogásról tanúskodik a kor­
mány s a törvényhozás működése is, mely nem­
csak a baleset elleni biztosításról és a betegség 
esetére való ellátásról gondoskodott, de ezután is 
gondját fogja képezni a magyar munkásnépnek 
társadalmi s gazdasági emelése, nem várakozik 
a bajok bekövetkezésének idejére, de megelőzni 
törekszik azt bölcs intézkedéseivel.

Hát a mezei munkásokkal hogyan áll a do­
log? Lehetnek az ország egyes vidékein kivételek, 
de általában az alföldi munkásnép elégedetlenségét 
külföldi izgatás által suggeráltnak kell tartanunk, 
mert még ez inficiált helyeken is konstatált tény, 
hogy a földbirtok nélküli munkás jól fizetett 
napszám-munkája után, habár munkájára az évnek 
csak egy része alkalmas, mégis egész évre biz­
tosíthatja existenciáját. Az ország legnagyobb 
részében pedig olyanok a viszonyok, hogy a be­
csületes, szorgalmas napszámos csakhamar ragaszt­
hat pár lovat, ökröt szekere elé s csakhamar 
szerezhet kis földecskét is, mely után annyira 
sóvárog a parasztember szive. Bár nagyon meg­
változtak a viszonyok a tőke hatalmas térfoglalása 
s az ingatlan birtokok fluktuálásnak indulása óta 
a tejjel-mézzel folyó Kánaánnak nevezett Magyar- 
országon, de azért nem vált az koldusok országává 
a földmives napszámosok számára sem.

S annak dacára, hogy a munkások helyzete 
nálunk igy tűnik fel az elfogulatlan szemlélő előtt, 
mégis május 1-ét dologtalansággal ünnepük a 
magyar gyáripar centrumain a gyármunkások s 
az alföldnek szocialista tanok által megmételye­
zett néhány parasztfészkében a földmivesek, hogy 
munkásöntudatukat, osztályösszetartozásukat mani­
fesztálják s demonstráljanak a külföldi világfel­
forgató őrjöngök által szájukba rágott követelé­
sek mellett, melyek legtöbbször a tőke s a jelen 
társadalmi rend elleni halálos gyűlölködéssel, sőt 
— magyarok részéről s bűnéül ezt meg hallani 
is irtózat — a haza eszméjének megtagadásával 

I vannak kapcsolatban.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Sgyszer voltam boldog . . .

Egyszer voltam boldog!
Azon a szép éjen,
Mikor annyi csillag 
Iíagyogott az égen.
Mikor rám vetetted 
Mosolygó szemedet 
S beváltad, hogy szived 
Csak engemet szeret.

Akkor voltam boldog!
Szólani sem bírtam,
A nagy boldogságtól 
Keservesen sírtam.
S még soká ott álltam,
Édes csókra várva,
A mely szerelmünket 
Pecséttel lezárja.

Kul-Pi-Hi-Lan-Tos.

képek á boszniai életből.
Irta: 3D el Toró.

II.
Wv volt a vigság, de még nagyobb a feljajdulás
. /viszontlátás egypár percnyi ede® ®ré-
•er>n volt az elválás fölötti fajdalom Lesein tengere32 bírtam megédesíteni a I«**. «rompob, ■

A vigasztalás csak olaj volt a fajdalom tüzéré, 
"ugyancsak vigasztaltak a rimankodo öregeket szép 

bánatos szivünket meggyöngyözo bdikomma!
Pált barátom, ki rég elporlott mar aA hacs . koa* 

mit a legvigabb. Hol szívből nevetett, hol meQ
bánkódott, miközben egyre mondogatta, hogy :»S^rv
a magyar!“ Mintha csak erezte volna, uoBy

a legelsők között fonnak majd „myrtusz koszorút“ gyilkos
bosnyák golyókból! , .

Szép is a halál a harc mezejen. Hisz Petőfi is azt
mondotta egykoron: „Ott essem el én, a harc mezején!“ . . . 

Szép, de veszedelmes!
Az idő múlott, ütött az óra az indulóra. Mennünk 

kellett, akárhogyan peregtek is le a drága gyöngyök 
szeretteink bánatos szeméből. Első volt a haza. Szerel­
münkért készek voltunk volna feláldozni az életet, de a 
hazáért feláldoztuk szeielmünket. ,

Méo- egy hosszú fohász a mindenseg Urához, meg 
egy forró” csók a szerető ajkakra és — kocsink robogott
kifelé a porlepte utakon. ,

Édes anyánk telirakta tarisznyánkat pogácsává!, 
édes apánk megtöltötte kulacsunkat jóféle „homokival“. 
Az utón aztán kitekertük a kulacs nyakát és nagyokat 
ittunk a — hazáért. Nem engedtünk a bánatnak tanyát
ütni keblünkben. , , . .. ,

Hogy még vigabban menjen a dolog, ra-ragyujtottunk
arra a nótára is, hogy:

Baja város szép helyen van, 
Mert a templom közepin van 
Körösküriil arany csipke. 
Rászállott a bus gerlice . . .

gerlice?! Kimit búghatott ott az a bus 
megmondani? ...
nk Iába alatt szikrát hányt a patkó es tajtek- 
tt le az izzadtság a szürke kavicsos homokra, 
ao-ytuk el a káposztatermő Vaskutot a török 
a maradt dombjaival, a barátságos Garat csúcsos 
írnyával, a vendégszerető Eigyicát teher hazai- 
kedő svábjairól híressé vált Sztamsicsot .ma­
rdíjával és beértünk a nevére mindig buszke 
es Militicsre. Militicsről egy szusz alatt berobo- 
E a vasfejű szörnyeteg Zomborba, az Airoldiak

i'eán megálltunk egy kissé, s mig a táltosaink 
inukat, az akkori plébános: a jó öreg Samuel 
égszerető házánál Pali barátunk protekciója ut- 
ujra betarisznyáltunk. ,
elidképű öreg, mintha csak most is latnam,

könnyes szemekkel és összetett kezekkel imádkozta le 
fejünkre az isteni áldást. Ezzel az áldással érkeztünk be 
Zomborba. Itt azután mindjárt durva kezekkel ránk hány­
tak egy 48 óráig tartó másik áldást csörgő vasakból, 
mert a regula úgy kívánta.

Egy egész napot találtunk késni a nagy bucsuzások 
között, ezért aztán kettőt kaptunk ráadásul a „dunkliban 
De jó is volt ez a sötét kamara most, mert legalább a 
„csonttörő nyugágyon“ kipihinhettük egy kissé a hosszú 
ut fáradalmait.

Zomborban vagy 14 napig „lógeroztunk“, nem 
ugyan a szabad ég alatt, hanem a kaszárnya íüstüs falai 
közt. A megyeház mögötti téren fene nagy bográcsokban 
főzték számunkra a „rajzot“ (a baka igy hívja műnyelven 
a rizskását) piszkos szakácsok, hogy jó eleve hozzászoktassa­
nak bennünket a tábori élet mindennapos menázsiájához. 
Kicsit furcsa volt ez a faluin veteménv, de hát ezen a 
„Miatyánk“ sem segíthetett. Hiába mondtuk :, „Add meg 
nekünk a mindennapi kenyerünket“. Nem használt Megadó­
dott helyette a mindennapi „rajz“, egy fényes nagy sajkával.

Lassan-lassan uj „mundérba“ is bujtattak bennünket,, 
a mely alatt a szivünk úgy dobogott csak, mint egy 
kalitkába zárt galambé: halkan, félénken . . .

Mikor az uj „mundérban“ a kaszárnya szalon tükre 
elé álltunk, nem ismertünk magunkra.

A gavallér gyerekekből marcona hadfiak lettek 
egyszerre. Egész metamorfózison mentünk keresztül a 
„magazinos felvébli ur“ jóvoltából, mert . . . muszáj volt. 
Mikoron pedig már kaptunk pangonétos puskát, dupla- 
száju patrontást és ökörnek is beillő borjut, — glédába 
állítottak bennünket, hogy kéjutazásra vigyenek : Boszniába, 
abba a girbe-görbe országba, melyet a mindenható 
ur Isten felséges haragjában csaphatott a mappára.

Az indulás napján már jó korán kirukkoltunk és a 
puskatusára támaszkodva tanulmányoztuk a szelíd keresz­
tény türelmet. Mert édes atyámfia igazi keresztény türe­
lem kell ahhoz, hogy a baka egy jó óra hosszáig „cakum- 
pakkal“ megállhassa a helyét és a sok „vizit“ eerimónián 
keresztül lábolhasson. És jaj annak, a kinek ilyenkor az 
orrára száll egy légy és végig csiklandozza az orreimpáit. 
De még jobban jaj annak, a ki a glédában be nem huzza



Meg vagyunk győződve, hogy az oly nagy 
feladatokra termett Wekerle kormányában e kérdés 
megoldása is emberére talál. A feladat — mint 
Wekerle miniszterelnök az alföldi zavargások tár­
gyalásakor mondta — föltétlenül biztositni a ren­
det és békét: ennek céljából fejleszteni az ipart 
s vele a munkás kereseti viszonyainak javulását 
s a lehető kizsákmányolást a tőke részéről meg­
akadályozni, a magyar mezei munkás sorsán pedig 
úgy segíteni, amint az a bérleti és birtokviszo­
nyok fokozatos javítása által, telepítéssel, köz­
munkák eszközlésével, a házi ipar fejlesztésével 
eszközölhető, hogy ne legyen dolgos ember Ma­
gyarországon, aki magát és családját tisztessé­
gesen főn ne tarthatná s igy elégedetlenségre 
oka lenne.

A dologtalan izgatókkal pedig el kell bánni 
érdemük szerint.

Újdonságok.
Császka György vármegyénkben. Emlí­

tettük már, hogy Császka György kalocsai érsek a jövő 
hónapban vármegyénkbe érkezik. Eddigi értesüléseink 
szerint őnagyméltósága, utiterve a következő: junius 
it-én a déli vonattal érkezik Szabadkára; 10-én nagy 
Unnepélyeséggel felszenteli (cousekválja) az újonnan re­
staurált terézvárosi plébánia templomot; 1 í én lesz a 
fiuk, 1:1-én a leányok bérmálása; 13 án d. u. 1j24 óra­
kor érkezés Zomborba; 14-én bérmálás Zomborban;
1 5 én a déli vonattal Szabadka és Bikity felé Csávolyra 
utazik; ltj-án d. e. bérmálás Csávolyon; 16-án d. u. 
érkezés Bajára; 17-én bérmálás Baján; 18-án d. e. vo­
naton Szabadka felé visszautazik Kalocsára.

Személyi Mr. Laban ezredes, a cs. és kir. 
23-ik gyalogezred ezredparancsnoka tegnapelőtt az esti 
vonattal városunkba érkezett az itteni zászlóalj és külö­
nösen a bevonult rezervisták feletti szemle tartás végett.
Az ezredes négy napig fog városunkban időzni.

Püspöki installáció. Brankovics György szerb 
pátriárka a napokban iktatta be hivatalába fényes 
segédlet mellett és nagyszámú közönség jelenlétében 
Upacsics Germán újonnan kinevezett gör. kel. bácsi püs- 
pöküt. Az ünnepélyen a kormány részéről Flatt Viktor 
főispán volt jelen. A fiatal uj püspök különös tetszést 
aratott beszédének azzal a részével, a hol örömmel üd­
vözli működésének uj terét, a magyar hazát. Az ünnepi 
mise után Opacsics püspök az üdvözléseket fogadta. 
Brankovics pátriárka az uj püspök tiszteletére palotájá­
ban diszebédet adott, melyen a pátriárka egyik felkö- 
szoutőjében megemlékezett a kormány jóakaratáról és 
Wekerle miniszterelnökre, Csáky Albin grófra és Khuen- 
llederváry banra emelte poharát. Flatt Viktor főispán 
magyar nyelven a kormány és Újvidék váiosa nevében 
Opacsics püspököt köszöntötte fel. Gruics püspök a kö­
zös hadsereget és a honvédséget éltette.

Uj akadémikusok. A magyar tudományos 
akadémia folyó hó 4-én tartotta meg tagválasztó nagy­
gyűlését. Összesen 24 tagot választottak be. A beválasz­
tottak között van dr. Bádics Ferenc volt újvidéki 
fogymnásiumi s jelenleg budapesti főreáliskolai tanár is 
l)r Badics Ferenc jó ismerősünk, annak idején lapunk­
nak is munkatársa volt s az Osztrák-magyar Monarchiába 
ó irt vármegyénkről hosszabb tanulmányt. A „Fáy András 
életrajza“ cimű terjedelmes munkájával akadémiai pálya- 
dijat nyert; irt ezenkívül több irodalomtörténeti müvet 
es számos apróbb értekezést. Jelenleg is, mint az Athe­
naeum kepes irodalomtörténetének segédszerkesztője és 
fv't’1 k^ai" ^ aedagogia szerkesztője kiváló munkásságot

Esküvő. Dr. Gyomlay Gyula budapesti minta 
gynin. tanar t. hó 5-én, szombaton d. e. 11 órakor es­
küdött Szabadkán a szt. Teréz templomban örök kiísé- 
get Jakobcsics Irén kisasszonynak, Jakobcsics Béla 
szabadkai foldbirtokos leányának. A násznagyi tisztet:
.lamuzsich Lázár szabadkai polgármester és dr. Csen 
gery János egyetemi tanár teljesítették. Az ifjú házas 
pár a deli vonattal Budapestre utazott.

Kossuth-szobor Zomborban. A zombori 
Kossuth-szobor bizottság gyűjtőiveket bocsátott ki. Most 
tehát nincsen más hátra, mint haladéktalanul hozzá látni 
a gyűjtéshez, mert bizony — mi tagadás benne már 
eddig is késlekedtünk egy keveset. Az eszme fölvetésé­
től mostanig elég hosszú idő telt el s ezalatt az országos 
gyűjtés folyt. No de a legjobb reménnyel fogjunk hozzá 
a gyűjtéshez, számítva arra, hogy az ügy iránti első 
lelkesedés nem szalmaláng volt.

A szabadkai állami nőkópezde építése. 
A magy. kir. belügyminiszter Szabadka város törvény- 
hatóságának azon határozatát, melyszerint az építendő 
állami nőtanitóképezde céljaira az újból szabályozandó 
szegedi-uton — az aluljáró közelében — fekvő 3788 □ 
ölnyi terület a kisajátítás folytán megállapítandó árban 
megvétetni rendeltetett, —jóváhagyta oly megjegyzéssel, 
hogy a vételár miképeni fedezése iránt hozandó köz­
gyűlési határozat jóváhagyása végett hozzá felterjesz­
tendő. Továbbá a miniszter a város közönségét arról is 
értesítette, hogy az építendő állami nőtanitóképezde 
épületének részletes terveit Bobula János fővárosi épí­
tész elkészítvén, azok műszaki szempontból felülvizsgál­
tattak s a kivitel alapjául elfogadtattak, miért is felhívja 
a város közönségét, miszerint sürgősen intézkedjék, hogy 
az építkezés mielőbb folyamatba tétessék.

Adakozás a Klapka-emlékre. A Klapka- 
emlék bizottságának felkérése folytán a megye alispánja 
által megindított gyűjtés a megyetertiletén 163 frt 85 krt 
eredményezett, mely összeg az alispán! hivatal által 
rendeltetési helyére már elküldetett. Megjegyzendő, mi­
szerint a Zenta városa részéről külön megszavazott 100 
frt, valamint Ó-Becse község által adományozott 50 frt 
a fenti összegben nem foglaltatik.

Tűzoltó ünnepély. Apatinban az ottani ön­
kéntes tűzoltóság folyó hó 4-én, védszeutjének névüunepe 
napján, fényes ünnepélyt tartott. Heggel 9 órakor ünne­
pélyes isteni tisztelet volt, a melyen a tűzoltók testületi­
leg vettek részt. Délután az úgynevezett „Weinspitz“ 
nevű mulatóhelyre vonultak, ahol a szolgálati érmeket 
osztották ki. 5 éves tagoknak bronz érem, 10 évesek­
nek ezüst s 15 éveseknek arany érem lett kiosztva. A 
tűzoltóságon kívül nagyszámú közönség is vett részt az 
impozáns ünnepélyen. Este a „Reibli“-féle vendéglőben 
bankettet rendeztek, mely után tánc következett a haj­
nali órákig.

Borászati felügyelői kerület. A szőlőszeti 
és borászati felügyelői kerületek szaporítása alkalmából 
f. évi május hó 1 én uj beosztást lépteit életbe a mi­
niszter. Most a kerületek száma 20-ra egészittetett ki.
A szegedi kerületbe tartoznak : Békés, Csongrád, Csanád, 
Bács-Bodrogh és Torontál vármegyék. — Felügyelő: 
Heinrich József Szegeden.

-A Einder-eset. A budapesti büntető törvényszék 
egyik tanácsa a napokban vád alá helyezte Linder György 
orsz. képviselőt, a btk. 381. §-ának második bekezdésé­
ben megbatározott csalás bűntette miatt. E paragrafus 
szerint a csalás hivatalból üldözendő, ha azt közhivatalnok, 
ügyvéd, meghatalmazott, ügyvivő vagy magánhivataluok 
hivatala vagy megbízása körében követte el. A törvény­
szék tehát meghatalmazottnak tekinti Linder Györgyöt 
s mint a megokolásban mondja, kétségtelen, hogy ravasz 
íondoi lattal ötezer forintot csali ki Petro vies Geraszimtól, 
a kinek azt mondta, hogy ezzel az összeggel egy magas- 
rangú miniszteri hivatalnokot fog megvesztegetni

Újabb szerencsétlenség az export-ma­
lomnál. A Szabó Sándor szerencsétlen esete után 
ismét történt majdnem végzetessé vált szerencsétlenség 
a zombori épülő export-gőzmalomnál. Szabó Mihály, az 
építésnél alkalmazott főácsmesternek 13 éves fogadott 
ha, Bak Mihály, csupa pajkosságból felment a harmadik 
emeletre a hol az ácsok épen a gerendák elhelyezésével 
voltak elfoglalva. Gerendáról-gerendára, deszkáról-desz- 
kara ugrált a csintalan gyerek. Egyszerre csak az egyik 
deszka megbillent s a fiú a harmadik emeletről lezuhant 
a földszintre. Sérülései igen súlyosak, de nem életve­
szély esek. A feje három helyen bezuzódott s ezenkívül 
a. “^oldalán szenvedett súlyos sérülést. A beteg a 
rögtöni orvosi segély és a gondos ápolás folytán jelenleg
fe i?Ln ‘; minde“ veszélyen, sőt pár nap múlva már 
tel is kelhet, a mi bizony, tekintve azt a magasságot 

me y o lezuhant, ritka szerencse a szerencsétlenségben.

Aimeiuini
klubóta athletikai klub alakításán fáradoznak. Az alakuló 

közgyűlést folyó hó 5-én tartották meg meglehetős ér­
deklődés mellett.

Szocializmus Zentán.^A „Z. H.“ irja a kö­
vetkezőket: Pár nappal azután, mikor t. i. Hódmező­
vásárhelyen a parasztszocialisták egész revoluciót csinál­
tak, itt Zentán is megkisérlette egy ismeretlen valaki a 
munkás népet felizgatni, bizonyos lázitó röpirat osztoga­
tásával, melyben a munkálok nyomora s a munkaadók 
zsarnoksága hazug színekkel volt kifestve. A brosürt a 
nagyvendéglő előtt árulta (drbját 5 kiért) egy utött- 
kopott gunyáju ismeretlen polgártárs, akinek tizeimét 
azonban rendőrségünk mihamar beszüntette. Találkozott 
ugyanis valaki, ki a lázitó röpirat terjesztéséről a rendőr­
séget értesítette. Ez rögtön sietett is a veudégszereplő 
szocialistát nyakon csípni, hanem bizony egy kicsit el­
késett, mert a vándorapostol megsejtve a veszélyt, hir­
telen .úgy eltűnt a piactérről," meg a városból, mintha 
izibe a föld nyelte volna el. Különben Zenta talaja 
nagyon hálátlan a szocializmusra, bála köznépünk hig­
gadtságának és szerény igényeinek.

Hymen. Scbüffer M. Lajos csantavéri kereskedő 
eljegyezte Lederer Bella k. a.-t, Lederer Hermann mo- 
nostorszeghi kereskedő leányát.

Muzeum Szabadkán. Szabadkán az ottani 
közkönyvtár-egyesület legutóbbi közgyűlésén igen életre 
való eszmét pendítettek meg. Múzeumot akarnak Szabad­
kán létesíteni. Az eddigi tervek szerint a múzeumnak 
bárom osztálya lenne u. m. természetrajzi, történelmi és 
régészeti.

Járványos betegségek Ó-Becsén. Ó Becsén 
a múlt héten egyszerre kétféle ragályos betegség lépett 
fel a gyermekek között: a vörheny és a difteritisz. 
Naponkint 3—4 megbetegedést jelentenek be. Az ottani 
orvosok és az elöljáróság mindent megtesznek a ragály 
lehető megfékezésére.

Féltékenységből, Sok rosszra ráviszi az em­
bert a féltékenység, pláne, ha az ember olyan nagyon 
szerelmes, mint Sárcsevits Ambrus és Mamuzsics György 
kelebiai pusztai legények. Ezek ketten még az ember­
öléstől sem riadtak vissza. A dolog úgy történt, hogy 
áldozó csütörtökön d. u. a kelebiai pusztán a ’ tanyai 
lányok és legények kinn a mezőn cicáztak. A cicázók 
között volt valami Szabó András 19 éves tanyai legény 
is. Ennek a legénynek nagyon tetszett a játék, de még 
jobban két szép leány. Ez volt a baj. Felhevülésébeu 
nagyon megtalálta a két leányt ölelni. Nem tetszett ez 
a dolog Sárcsevicsnek és Mamuzsicsnak, mivel abba a 
két leányba ők voltak már régen szerelmesek. Furkós- 
bottal neki mentek hát a vetélytársnak s úgy össze­
vissza verték, hogy a szegény jelenleg élet és halál kö­
zött a szabadkai kórházban fekszik.

Betöréses lopás. Bercsics Márko szabadkai 
lakosnak a bajai szőlőkben levő lakházát pénteken dél­
előtt 9 órakor — még ő bent a hetivásáron járt — 
feltörték s összes szoba bútorait elvitték, a szobát úgy­
szólván teljesen kitisztították. A rendőrség az ellopott 
agyneműeknek a nagyrészét Singer Bici Ignác ismert 
orgazdánál megtalálta. Singert nyomban letartóztatták.

Öngyilkos leány. Feltűnést sem kelt már, ha 
egy leány szerelem miatt megöli magát. Az e fajta eset 
olyan gyakori, hogy igen gyorsan napirendre tér az ember 
olotte. A következő eset is olyan közönséges szerelmi 

tragoedia. Schmidt Juliskát, Schmidt József kulai ügy­
nök leányát a szülei olyan emberhez akarták erősza- 

olui akit nem szeretett. E hó 5 re volt kitűzve az el­
jegyzés. A leány nem várta be ezt a napot, hanem 
megmergezte magát. A méreg rögtön hatott, s a leány 
rövid szenvedés után meghalt.

Egy zsebkendő miatt. Baján Topái Antal 
városi utkaparó felügyelete alatt f. hó 2-án a jaukováci 
utón több napszámos dolgozott. Dugalics István napszá­
mos a zsebkendőjét elvesztette és azt Nebojsza Miksa 
Eo yiavAtme,gtalál!a- dugalics kérte Nebojszától a zseb-
FhhAi f i ,,Ne,bTza nem akarta elhinni, hogy az övé. 
Ebből feleseles keletkezett, mi közben Dugalics és Ura- 
movics Sándor botjaikkal Nebojszát leverték, kit Bajay 
Í!rZ külórbiztos eszméletlen állapotban szállított a városi 
hnL7ttsi"zDu^a'C8,a ?8ebkendójét elvette a levert Ne-
együtt leüt reggeitaV*' V%eZ‘e d<%4t’a pocakos hasát és ki nem diilleszti a behorpadt mellét

réminek muszáj lönni !
így H óra tájban, gondolom a fiákóev-induló lel- 

ko'to hangjainál, masíroztunk a vonathoz, hogy búcsút 
egűink, tabui örökre is. Zombor városától. A város lel- 

he> közönségé ezrivel es ezrivei kisért ki bennünket a
Kt-- '1,ía es .ve “nk s»rt. velünk fohászkodott a szivet 

facsaró bucsuzasnál ...
k nnv'Vv'I M,"r hÍ:iba- mm a «Uát tiait siratta omló 
k 11 • . .............iam,.v,an »negyebeli gyerekek voltunk

XaUan megrendítő volt látni egyes jeleneteket: 
mim bo. ült a ke.se,go anya tavozo magzatának fegyveres 
villáira, mint kulcsolta reszkető kezeit az égnek a szerető 
lnne*, hogy patakzo könnyeivel áldást imádkozzon le az 
égből imádott fér,ere. hogy ölelte gveuge karjaival a hű 
-matka halaiba induló -jegyesét*, hogy integetett búcsú

aZ oszbe tvsavarodütt aPa deli fiának, a testvér a 
h >tvernek, rokon a rokonnak, a jó barát a jó barátnak . . .

Ezt lenni gyenge tollal nem lehet.
tolná ‘io-“1,11" U "lf,VrZnek olyan ecsete, mely híven 
tudna leiestem a megkapó drámai jeleneteket.

»agy nem-e a drámairó tollára való az a jelenet 
midőn az apa az indulás pillanatában is ott áll még siró 
nvie V.» apró gyermekei között és a munkában megkéro-e- 
>edo„ tenyérével csak simogatni tudja a jajveszékló áriák 
barna,,y arcait, mert szólni nem bir. szive erősen lüktet 
dt ajka megdermedt a fájdalomtól ?!.. .

Bizony az! Hisz még a köszobornak a szeméből is 
kicsordulna a könny üreseknek a láttára. De kicsordult 
az a \ezein lo tisztnek a szemeiből is. ki maga is csak 
megindult, visszafojtott hangon tudta teljesíteni a kötelessé­
get. midőn az induláshoz a vezénvszót megadta Ilis? ő 
is ember volt. Isten képére teremtve c ' 1

Mehet, ordította Pokróc András és a" zakatoló vaskocsi 
dübörögve indult meg a nagy útra, kendők lebontása
HÍZ ÍST l‘S 8 Wk" k**nség százszoros féljen“

tu#

Verd meg Isten a vaskoesi kerekét,
Mcit ©1 \iszi Boszniába a legényt!
^•ad itthon kettő-három nyomorult,
-Katók lanjok még az ég is beborult . . .

sziv,ai^v„beleXTgyÜlt a lanyba lé^be’ az mohón magába 
; ía ' dhimszárnyam visszahozta Zomborba a kesergő
ntSi i ■ fö hitveseknek, a szerető testvéreknek
búcsú zásul. J° lt0knak es minden ismerősnek . . . utolsó

fluzzogás.
„Haragszom magára!“ igy szólt 
Ihizzogún a lányka.
& én is haragszom azóta 
Az egesz világra:

Haragszom a csillagokra,
Hogy oly lialoványak,
Mert a fényük mind od'adták 
szemed sugarának.
Haragosa vagyok én a 
Liljómnak s rózsának,
Melyek a te szép arcodon 
kgybe olvadának.

Haragszom a tavaszi ég 
Legszebb mosolyára,
Mert varázsa mind odagyült 
Ajkad mosolyába.

Haragszom a csalogányra,
Mert bűvös dalában
bem találok oly gyönyört, mint
Ajkad egy szavában.

Haragszom az égre, földre,
Mert olyan szegények,
Hogy kincseik — tenélküled 
A ekem mit sem érnek!

Luby Sándor.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ május 6-iki száma 17 

eppe a következő tartalommal jelent meg: „Kiamarik 
János negyven éves jubileuma“. (Arcképpel.) - Jósika 
Juhanak Drezdában Írott költeményeiből: I. Atyai hajlék : 
II Az öreg gesztenyefa; III. Az én szobám. Közli He- 
ge us István. — „A félkegyelmű“. Elbeszélés. Irta 
Könyves Tót Kálmán. - „Május elseje Budapesten“. 

„A lakodalmi ünnepek Gothában“. (4 képpel: Ernő 
ajos bessern herceg és menyasszonya, Melitta koburgi 

hercegno; 2. esküvőjük a koburgi várkápolnában; 3-4 
Miklós nagyherceg orosz trónörökös és jegyese Alix 
««mi hercegnő. - „A ,ilág rtgee. FiLf“rim*

ő:rbŐ,V"tkkeh L MeteorzáPor kezdődött; 2. 
Őrülten rohantak le a földalatti helyiségekbe • 3 Az
utolsó aggastyánok haldoklása; 4. Az utolsó einberpár
nllamo, léghajón; 5. Pári, romhalmazzá változott stb.)
Mátriatón Z ,áS4.rhelí,i. ze,,dlllé«“' (Képpel Jantyik 
zr , ' ^ nJósika Miklós kéziratgyűjteményéből“ (Levetok Kossuth,«,, Kemény ZsigmSto,, SJÜ”

rajzával,”! r Ja V6* Bélátó'- Mihály
művészet Kö” té iaíem'a D3gy hete“' ~ Irodalom és 
lánv F ' K Zintézetek és egyletek. Sakkjáték. Képta-
Ujság“ ^előfizefé TOVAtok- ~ A »Vasárnapi
ára 20 kr Mc d m negyed é7re 2 frt’ e^es 8zám 
vadában ;R dgre hetŐ " Dranklin-Társulat kiadóhi- 

ában (Budapest, egyetem utca 4.)— Ugyanitt mee-
43 ki eett6ta;f°S8Uth temeté8e“ CÍ™Ű 7 ffl

- ésa ^ almaz0 dl8ze8 kiállítású füzet; ára 30 kr 
életére ’,L°8SUtb e.mlékezete“ című 8 Íves és Kossuth 

natkozó képet tartalmazó füzet; ára 40 kr.

A kegyúri bú
Zombor szab. kir. vári 

sága vasárnap (május 6-án 
Gyula polgármester elnökle 

A kétfejű 
A közgyűlés első tá ■ 

bizottsági tagnak azon ino, 
róm. katb. egyházközség 
Szent-Háromság-téreu álló ; 
távolittassék. Az indítvány ij 
lovits Vilmos szóbelileg is i] 
az oszlop feliratából az tűi i| 
az volt a célja, hogy az 
határát jelölje. De ennek 
tétetett sem fölállításakor, sj 
eső annyira alámosta már i| 
veszélyének van kitéve s 
az oszlopon lévő kétfejű 
Fölemlíti, hogy mikor Bar] 
járt s meglátta ezt a sast, 
sajnálja Zombort, igen tűre 
ségesség, sem a célszerűs, 
nem indokolják föntartását 

Fejér Gyula apát-pléül 
osztja: az oszlop 1. sérti 
sági szempontból veszély 
hogy ezen ártalmatlan m i 
hazafinak tartja és az iudi 
szárnyalják túl a hazafiságll 
hogy annak a madárnak élj 
másnak hazafias érzelmei 
Hivatkozik ezek után arra 
vannak ilyen sasos emlel 
melyek most már annak 
vallásosságot és a lojalitá-11 
nem hiszi, hogy ha valal i [ 
azt csupa hazafiasságból vi 
tonságot veszélyezteti, úgy 
kijavítani, vagy eltávolita ill 
idején elfogadta s fentartasj 
hogy az oszlopot fölállító íj 
annak fentartására 500 \á 
de — úgy tudja — sem aj 
fizette. Már most tisztázanc 
tartassák föl az oszlop.

Indítványozza, hogy 
vonatkozó jegyzőkönyvek áj 
szólittassanak föl az emléxj 
hogy az emlék fentartásár >1 
ben ezt tenni nem akarni.k| 
lebontható lesz. Minderről 
következő közgyűlés határol 

Faul Kid mán jogi rzj 
az emlékoszlop mint ma^á 
telkén meg nem tűrhető s ni 
örököseivel alkuba bocsát vij 
nak fentartására.“

Polgármester figyelő:ej 
uralkodóim címerét képei.i 

Ismételten hozzá s;.ó| 
Fejér apát, Paul, s maga 

Szavazásra kerülvén 
ben a dr. Donoszlovits in ij 
szerint az emlékoszlop eltij 

Egyéb 
A tárgysorozat többi 

minisztrativ teendőire vöt a] 
azok jelentőséggel nem ige 
ségesnek, hogy beszámolja 
folyásáról is.

Csupán azt jegyezze 
tag is választandó lett v >1 
számban nem jelentek me^j 
gyűlésre tűzetett ki.

Apátplébános ur tovaU 
György kalocsai érsek a , 
kezik a bérmálás szentségi 
hogy a város őt méltókon 
fogadtatás ünnepségének 
választassák meg. A köz; )| 
plébános elnöklete alatt 
és első alkapitányt, tova ul 
Zsuffa Vince és Ehrlich

Egy zombori f
Nagyon gyanakodot 

ördöge megszállta a leik 
sat nem tudhatott meg.

A bizonytalanság kiu 
meket okozott neki.

Ilyen lelki állapotba! 
kuruzsló, igen jól ismert l| 
Ez persze rögtön megtalá ti 
lotta a férj uramnak, ho^ 
el a kis szerb templomin 
sok szellem jár), a hol ; 
dani, ha vájjon csakugyai 

A férj hitt és elhatarj 
javasasszony neki tauá<: 
éjfélig ne válljék unalmas-J 
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A kegyúri bizottság ülése.
Zombor szab. kir. város róm. kath. kegyúri bizott­

sága vasárnap (május 6-án) közgyűlést tartott Scblagetter 
gyula polgármester elnöklete alatt.

A kétfejű sasos emlék.
A közgyűlés első tárgya dr. Douoszlovits Vilmos 

bizottsági tagnak azon indítványa volt, mely szerint a 
róni. kath. egyházközség tulajdonát képező telken, a 
g/.eut-IIáromság-téren álló kétfejű sasos emlékoszlop el- 
tavolittassék. Az indítvány felolvasása után dr. Donosz- 
lovits Vilmos szóbelileg is indokolta azt, előadván, hogy 
az oszlop feliratából az tűnik ki, miszerint az oszlopnak 
az volt a célja, hogy az egyházközség birtokának a 
határát jelölje. De ennek fentartására alapítvány nem 
tétetett sem fölállításakor, sem azóta. Pedig szerinte az 
eső annyira alámosta már az alapzatát, hogy a ledőlés 
veszélyének van kitéve s igy közveszélyes. Azonkívül 
az oszlopon lévő kétfejű sas sérti a nemzeti érzületet. 
Fölemlíti, hogy mikor Baross Gábor néh. miniszter itt 
járt s meglátta ezt. a sast, úgy nyilatkozott erre, hogy 
sajnálja Zombort, igen türelmes nép lakja. Sem a szük­
ségesség, sem a célszerűség, sem a pillanatnyi haszon 
nem indokolják föntartását.

Fejér Gyula apát-plébános az indítványt két részre 
osztja: az oszlop 1. sérti a hazafias érzést, 2. közbizton­
sági szempontból veszélyes. — Távol a szándék tőle, 
hogy ezen ártalmatlan madarat védelmezze. Ő magát 
hazafinak tartja és az indítvány pártolói semmiben sem 
szárnyalják túl a hazafiságban, de viszont nem hiszi, 
hogy annak a madárnak eltávolitásával akár az ő, akár 
másnak hazafias érzelmei magasabbra emelkednének. 
Hivatkozik ezek után arra, hogy az ország sok helyén 
vannak ilyen sasos emlékek, templomtornyok stb., a 
melyek most már annak az időnek emlékei, midőn a 
vallásosságot és a lojalitást igy rótták le. Egyébként 
nem hiszi, hogy ha valaki császári aranyat kap, hogy 
azt csupa hazafiasságból visszautasítaná. Ha a közbiz­
tonságot veszélyezteti, úgy nincsen más hátra, mint vagy 
kijavítani, vagy eltávolítani. De ezt az oszlopot annak 
idején elfogadta s fentartását elvállalta s tudomással bir, 
hogy az oszlopot fölállító néh. Esztergamy annak idején 
annak fentartására 500 váltó frtot Ígért alapitványkép, 
de — úgy tudja — sem a tőkét, sem a kamatokat nem 
fizette. Már most tisztázandó az a kérdés, hogy miből 
tartassák föl az oszlop.

Indítványozza, hogy küldessék ki egy bizottság a 
vonatkozó jegyzőkönyvek áttanulmányozására és közben 
szúlittassanak föl az emléket fölállitónak örökösei arra, 
hogy az emlék fenlartásáról gondoskodjanak, s a mennyi­
ben ezt tenni nem akarnák, az esetben az emlékoszlop 
lebontható lesz. Minderről a fejleményekhez képest egy 
következő közgyűlés határozna.

l’aul Kálmán jogi szempontból fejtegeti, hogy ez 
az emlékoszlop mint magántulajdon az egyházközség 
telkén meg nem tűrhető s nem helyesli, hogy „az alapitó 
örököseivel alkuba bocsátkozzunk egy ilyen rút madár­
nak fentartására.“

Polgármester figyelmezteti, hogy a kétfejű sas az 
uralkodóház címerét képezi s az „rút madár“ nem lehet.

Ismételten hozzá szóltak még dr. Douoszlovits, 
Fejér apát, Paul, s maga az elnöklő polgármester is.

Szavazásra kerülvén a dolog, 18 szóval 16 ellené 
ben a dr. Douoszlovits indítványa fogadtatott el, mely 
szerint az emlékoszlop eltávolitandó.

Egyéb tárgyak.
A tárgysorozat többi pontjai az egyházközség ad­

minisztratív teendőire vonatkoztak s a nagyközönségre 
azok jelentőséggel nem igen bírván, nem tartjuk szük­
ségesnek, hogy beszámoljunk itt a közgyűlés további 
folyásáról is.

Csupán azt jegyezzük meg, hogy két iskolaszéki 
tag is választandó lett volna, de mert a tagok kellő 
számban nem jelentek meg, e tárgy egy következő köz­
gyűlésre tűzetett ki.

Apátplébános ur továbbá bejelentette, hogy Császka 
György kalocsai érsek a jövő hó 13-án városunkba ér­
kezik a bérmálás szentségének kiosztása végett. Illő, 
hogy a város őt méltóképen fogadja s kéri, hogy a 
fogadtatás ünnepségének rendezésére egy bizottság 
választassák meg. A közgyűlés beválasztotta az apát- 
plébános elnöklete alatt működendő bizottságba a fő 
es első alkapitányt, továbbá dr. Donoszlovits Vilmos, 
/sutfa Vince és Ehrlich Nándor biz. tagokat.

Egy zomfoori férj és a visszhang.
Nagyon gyanakodott egy férj a feleségére. A féltés 

ördöge megszállta a lelkét, de bizony semmi bizonyo­
sat nem tudhatott meg.

A bizonytalanság kínozta a lelkét s hallatlan gyötrel­
meket okozott neki.

Ilyen lelki állapotban hozta össze a sors egy 
kuruzsló, igen jól ismert helybeli szerb vénasszonnyal- 
Ez persze rögtön megtalálta a modus vivendit. Azt aján­
lotta a férj uramnak, hogy pénteken éjfélkor menjen 
el a kis szerb templomhoz, (a nép hite szerint itt igen 
sok szellem jár), a hol a szellem megfogja neki mon 
daui, ha vájjon csakugyan hűtlen-e a felesége.

A férj hitt és elhatározta, hogy megteszi a mit a 
javasasszony neki tanácsolt. Hogy azonban az idő 
éjfélig ne válljék unalmassá, úgy 8 óra tájban benézett 
a Prófétába. A Prófétában aztán sokat nézett a pohár 
fenekére s mire eljött az éjfél, a férj uram szörnyű 
mód bekapacitált. A mámor és a kaszirnő szemei elfe ej­
tették vele a feleséget is, meg a szellemet is.

Egyszer csak egyik társa felszólítja, hogy j jjon 
haza, mert már 1*2 óra. Erre a beszédre eszebe jutott 
minden. Szó nélkül, hajadon fővel rohant ki az utcara. 
A barátja utána siet és nyakon csípi.

„Hová akarsz menni ?“
„A kis szerb templomhoz a szellemmel beszé -
A barátja sehogy sem akarta e engedni .el ta­

tette vele, hogy a szellem csak a távok kedésekre 
választ. Ha közel megyünk hozzá, nem is méltat ele­
idre. A szellem iránti tisztelet megköveteli, hogy eg

1000 lépésről beszéljünk. Ha akar valamit, hát beszéljen 
innen. A férj igazat adott barátjának s torkaszakadtából 
kiabálni kezdett a szellemhez. Feleletet is kapott, de 
természetesen a Fernbach háztól, illetve a visszhangtól.
A párbeszéd a következő volt:

Férj : Mond meg csak szellem, szeret-e a feleségem 
engemet. Vagy tán nem lehet enyémnek neveznem őt? 

Visszhang : Nem őt!
h érj : Meg tudnád mondani, hogy előtte más valaki 

kedves-e ?
Visszhang: Kedvese 1
Férj: De hogy hű legyen hozzám, csak szabad 

remélnem ?
Visszhang: Nem !
Férj: Szeretett engem valaha?
Visszhang: Hahaha!
Férj: Hát mi az oka, hogy igy bánik velem ez a 

színlelő asszony ?
Visszhang : Ő asszony !
Férj: Szomszédom neje is gondolom csak asszony, 

miért tudja ez hűn szeretni férjét ? . . . Micsoda ? 
Visszhang : Csoda ! . ..
Ezen párbeszéd után a férj uram ismét bement a 

„Prófétába“ s elkeseredésében még most is huzatja, 
hogy:

„Azért asszony, hogy megcsaljon“, stb.

Ez-e az igazi. . .?
A hetvenes években történt az alábbi eset. A 

fennállott zombori m. k. adófelügyelőség első éveiben 
úgyszólván minden héten szerencséltette a községet 
egy-egy adófelőgyelőségi közeg. Természetes, hogy ezen 
tisztelt urakat, habár csak számtisztek, fogalmazók vagy 
titkárok voltak is, rendszerint a teljes „adófelügyelő“ 
ur címmel lettek az elöljáróságnak bemutatva, hogy 
nagyobb hatást érjünk el ezáltal is az adóbehajtás körül!

Mikor ily módon már tán egy tucat adófelügyelőt 
volt szerencsénk ismerni, birám — kivel eddig nem 
igen törődtek sokat s csak néha néha álltak vele szóba, 
figyelmeztetvén őt az adóbehajtás kötelességeire — kö­
zönyösen el elnézte, miként nyomorgatják a jegyzőt és 
írnokot a B) tabellával s igy, ha megállt egy adófelti- 
gyelő községünkben, neki sem hederitett s elégségesnek 
tartotta olyankor legott a kisbiróval doboltatni, hogy 
„a ki ma, holnap és holnapután be nem hozza adóját, 
attól végrehajtás utján be fog szedetni“, az első kiki­
áltást erős hangon ablakom alatt kellett a kisbirónak 
kezdeni, úgy, hogy az adófelügyelő majd belesüketült 
s akkép nyilatkozott: „úgy látszik igen erélyes birájuk 
van“ ? (pedig soha életében adóhátralékost meg nem 
zálogosított)

Ha néha egy kövérebb, nagyobb testalkatú, jó 
kiöltözött úri ember megjelent az irodámban, azonnal 
suttogva kérdezé : váljon nem-e ez az igazi adófelügyelő 
ur? mert azt jól tudta, hogy az eddig megjelentek csak 
helyettesek voltak !

Egy szeptemberi napon 1877-ben megjelent közsé 
günkben D. nevű, úgy hiszem pénzügyi titkár, kit sem 
én, sem birám eddig nem láttunk, de részemről már 
értesültem arról, miszerint ezen úri egyén igen komoly 
hivatalos képet mutat s nem veszi tréfának a dolgát. 
Kezdtem én is mihamarább respektálni őt, mert a helyett, 
hogy mint az elődei tették először privát beszélgetésbe 
vagy plane egy parthi darokkba elegyedett volna, még 
azt sem kérdezte, hogy érzi magát jegyző ur? csak 
azonnal kérte a naplót, B. tabellát, hátraléki kimutatást, 
fizetési ivet, illeték nyilvántartást, szőlődézsmaváltságot 
stb. stb. s elkezdte eleinte barátságos csendes hangon 
kritizálni, de mennél tovább, annál hangosabb lett a 
társalgás, — ez hiányos, az rossz, ez semmi! igazi 
ázsiai állapotok az irodában ! Hiába volt minden magya 
rázgatásom, hogy ezt mi igy szoktuk vezetni stb., nem 
fogott rajta, a lárma mindig növekedett, úgy, hogy 
szegény birám és pénztárnokom a gangról kulcslyukon 
át nézegették, váljon nem kezdi-e a szegény nótáriust 
fojtogatni.

Az már egészen bizonyos, mondá birám a pénztár- 
noknak, hogy ezúttal az igazi adófelügyelővel állunk 
szemben az isten legyen segítségünkre!

Midőn sok és nagy küzdelem után velem leszámolt, 
megkértem, hogy szíveskedjék a községi bírót is gyen­
géden figyelmeztetni kötelességére, mert hiába készítek 
100 hátraléki kimutatást, ka nincs a ki végrehajtja.

No több sem kellett D. uramnak ennél, mint egy 
vad oroszlán húzta meg a csengetyűt s a majd 4 kéz 
lábon csúszó kisbirónak meghagyta, hogy a községi bírót 
5 perc alatt vagy élve vagy halva hozza be elebe.

A biró ki az egésznek már eddig is szem- és tül- 
tanuja volt, reszketve szaladt át a tanácsterembe, elfog­
lalván rendes helyét s igy a községi szolga csakugyan 
jelenthette nyomban, hogy a biró életben várja a pa
rancsot. .... ,

A jelenet mi most következett be, oly nagyszerű 
oly komikus volt, hogy én, ha Kossuth apánk élet­

annyiunk kimondhatatlan örömére D. ur elhagyta hiva­
talunkat, birám megkönnyebbülve sóhajtott fel s ugy-e 
— kérdé tőlem — ugy-e jegyző ur, ez volt az igazi 
adófelügyelő ur! ?

Dehogy volt az, mondám, hiszen az adófelügyelő 
Buday ennél sokkal öregebb.

,,No uram ! szólt elbámulva birám, ha még ez sem 
volt az igazi, akkor jaj nekünk, ha egyszer az igazi 
érkezik meg! részemről komolyan megkérem jegyző 
uramat, szíveskedjék tudtomra adni, ha értésére jönne 
az igazinak megérkezése, mert engem isten úgy segéljen 
nem fog itthon találni, azonnal benyújtom lemondásomat!!

Szegény néhai Buday adófelügyelő ur s kir. taná­
csos, kinek személyesen elmeséltem a fenti esetet, nagyott 
nevetett rajta s megígérte, hogy személyesen kijön 
egyszer falunkba, de váratlan bekövetkezett halála által 
történetünk folytatása abban maradt.

H. I.

korát érem is el, soha el nem fogom felejthetni.
A néhány percek előtt kiállóit mquisitiónak nyo­

másából némileg már felocsúdva, megint végig kellett 
nézni egy emberkinzást, mert kénytelen voltam meghí­
vása folytán követni a titkár urat, — ki minden köszönés 
vagy bemutatás nélkül azzal förmedt szegény birámra:

Kend volna tehát azon haszontalan helybeli bíró, 
a ki mint arról meggyőződtem, semmit sem törődik az 
adó behajtással? Hány zálogolást, hány végrehajtást 
foganatosított?! hol vannak ennek nyomai?! stb. stb.

Birám mélyen hajlongva, íjjedségében szót nem 
birt előhozni, s csak integetett nekem értvén azt, „No 
jegyző, most húzzál ki a sárból, ha ember vagy!“

Végre annyit még is sikerült neki összehozni, 
hogy 8 napi időt engedjen a kegyelmes ur, egy kraj­
cárig be fogja hajtani az adót. ,

D. titkár a helyzetet már megunva, rahagyta, ba 
ez úgy lesz, akkor megbocsát mindent, de ha nem 
váltja be Ígéretét a biró, úgy irgalom nélkül elcsapja

^ Hogy vájjon befolyt-e az adó 8 nap alatt mind, 
arra már nem emlékszem; azt sem tudom, hogy D. 
titkár ur szerencséltette-e még egyszer hivatalunkat, 
csak arra élénken emlékszem vissza, hogy midón mind-

. . . futtában.
Páris, május 3.

Cél nélkül indultam el hazulról s alig hogy az 
utcára értem, el kellett magam mosolyognom, a mint 
egy ősz öreg ur egészen belemélyedve nézegette a ki­
rakott pikáns képeket. Az önmagába vetett túlságos 
önbizalom megtestesült képéről egy friss falragasz vonta 
magára figyelmemet. Elolvastam, de a világért sem azért, 
hogy a német professzor példájára a nyomdahibákat 
aláhuzogassam kék plajbásszal és a szükséges punktu­
mokat kitegyem, azután belemerülve, délután négy óra­
kor térjek haza ebédre, hanem mert ezeken, sokszor 
szép, néha hasznos s nem ritkán mulatságos dolgot 
talál az ember; de főként mert épen nem volt sürgős 
dolgom. Most is száz frankot igér jutalmul annak, ki 
elveszett kutyáját visszavezeti, hozzátévén, hogy a kutya 
kicsi, fehér és „Plouvy“ névre hallgat. Ez apropos-ra 
jött! Hogy egészen céltalanul ne bolyongjak, elhatároz­
tam, hogy kutyát keresek s ha megtalálom, visszaveze­
tem ; a száz frankon pedig rendezek a gazdájával egy 
bácskai mulatságot, ha szavát adja, hogy a hiányt is 
fedezi s aztán mulasson egyszer a francia is, tudja meg 
mi a különbség a „muri de Bácska“ és a „plaisir pári­
sién“ között.

Nehézséget mindjárt az okozott, hogy a tér, a hol 
ezt olvastam s aztán tervezgettem, épen öt utcára nyílt, 
úgy, hogy nem tudtam merre kezdjem, a minek a kö­
vetkezménye az lett, hogy tervem a véletlenre bízva, 
felmentem a közel fekvő „au bon maréké“ leghíresebb 
divatáruházat megtekinteni. Nevezett áruház már külső­
leg is impozáns, terjedelmes s szabadon álló négyszegletes 
épület, a hol a párisi nőarisztokrácia találkát ad egy­
másnak. Legnevezetesebb helyisége az olvasóterem, a 
hová a világnak talán minden nyelvű lapja jár s hová 
rendesen három óra után jő egy alkalmazott, ki felszó­
lítva az erre már váró közönséget, ha úgy tetszik, hogy 
kövesse s végig vezeti a megtekintésre érdemes áruház 
minden helyiségén, a melyet leírni nem igen lehetne. A 
bemenet szabad mindenkinek s épen ezért a tolvajlás 
ellenőrzése igen szigorú: teljesen mint közönség járnak 
fel s alá az ellenőrzők s ha valakit tetten kapnak, be­
vezetik az ezen célra fentartott szobába, hol tisztára 
levetkeztetvén, minden ruhadarabját kikutatják. Néha 
megtörténik az is, mint a múlt hetekben, hogy ártatlanul 
tartóztattak le egy nőt, ki a szokásos eljáráson annyira 
felindult, hogy szivgörcsöket kapott s másodnapra rá 
belehalt. Az eset természetesen nagy port vert fel, sőt 
egy két lap vezércikkben is foglalkozott vele, mire csak az 
a megjegyzésem van, hányszor halt volna meg, ha 
négyszer sorozóbizottság elé kerül.

Öt óra tájban jöttem ki, s borultas lévén az idő, 
arra mentem sétát tenni, a hol esős időben is szépen 
lehet megtenni egy kilométernyi utat fedél alatt, a „Rue 
de Rivoli“ felé. E palotasoron végig nyitott s széles 
folyósó vezet a kirakatok előtt, a melytől csak egy utca 
választja el a „Palais royalt“, a hajdani királyi palotát, 
mely külsőleg épen nem sokat mutat, de belülről annál 
meglepőbb képet nyújt. Hogy a négyszegben épült terje­
delmes palota szépen rendezett udvara, körül fedett folyo­
sója, melyen végig majdnem kizárólag ékszerüzletek 
vannak, a pompát, s a szépet nem nélkülözi, talán feles­
leges mondanom. Közel van ehhez a „Jardin des Tuille- 
ries“, a melyhez hasonló szép berendezést, s nappali 
látványnak szebbet csak a Mars mező nyújt, a világ­
kiállítás volt területe, a hol a nagy iparcsarnok, s az 
Eiffel-torony áll. A kiállítás területét a Szajnán át ve­
zető hid kapcsolja össze, a melynek jobbfelőli része jó­
val magasabban fekszik, mint a bal, a hol az Eiffel-to­
rony áll. Túlsó felén, a magaslaton van a „Trocadéro“ 
palota félkörben építve, előtte a Ilidig parkírozva, s al­
ján egy művészi szökőkút, a melyből a lefolyó viz, mi­
után a talaj folyton ereszkedik, mesterséges vízesésekkel 
van diszitve, a mely különösen, a baloldalról, az Eiffel- 
torony ívben épült alapján át tekintve, elragadó hátterét 
képezi, a torony alatt elterülő szebbnél-szebb kertész 
munkáknak. Netovábbja e panorámának az Eiffel-torony 
három emelete, melyet leírni előttem teljesen képtelen­
ségnek tűnik fel — mert még nem voltam fen a toronyon.

Páris este a legnagyszerűbb azzal a pompás ki­
világításával, melyet a járottabb és szebb utcákon tiz- 
tiz lépésnyire álló gáz- és villamos világításával terjeszt. 
Hogy némileg illusztráljam, felemlítem, hogy a lámpá­
sok nem egy, hanem 3—5 águak, a melyek mind­
egyikében nem egy, hanem 10—12 ágú kéve világit, 
melyhez még a hasonló pompával kiállított kirakatokat 
számítva, el lehet képzelni, azt a fényt rendes körül­
mények között, vagy még inkább, ha az ember boros- 
fővel megy végig az utcán, mikor mindent duplán lát.

A világítás nyújtotta szépet, Páris elsőrangú tere, 
a „Place de la Concorde“ reprezentálja. Este ez egy 
lámpatenger, melynek sugarait visszaveri a két Ízlésesen 
épült szökőkút, és a melynek bőven omló vize, s a 
szüntelen járó kocsik zúgása tompa halk morajt hallat. 
Erre nyílik egyfelől az „Avenue des Champs Elysées“, 
mely vége felé folyton emelkedik, befejezését pedig a 
hatalmas „Etoile“ diadalív képezi, a hasonló nevű téren. 
Fenséges egy látvány itt egyrészről az emelkedő lámpa­
sor ; a tér másik felén pedig a Tuilleria palota által körül­
vett, s róla elnevezett kert, mely legszebb borultas este, 
mikor a holdvilág felhők mögé rejtőzik, s a tornyos 
palota teteje, a szobrok, fák, csak homályosan vannak 
körvonalozva, az estéli csendben egy fenséges képet 
nyújt, melynek sejtelmes, regényes voltában esténkint



gyönyörködöm. A „Champs Elysées“ inkább egészében 
végig tekintve szép, mint lépésről-lépésre haladva, az 
eleje, melyet egy óriási körönd választ el másik részétől, 
egy kis paradicsom, a hol kéjjel ülhet el az ember 
órákhosszat, bőven találva élvezetet a környező mozga­
lomban, melyet a mindenfélével mulató gyermeksereg 
kedvét tölti. Van itt cirkusz, babaszinház, melyet több 
felnőtt néz végig, mint gyermek, körhinták, étkező helyi­
ségek, csak valami hiányzik, ami nálunk mindenütt meg­
van, a hova az emberek szórakozni járnak : nem igen 
van zene, csak este hat óra tájban, a „diner“ idejekor 
szólal meg a zene, az itt a nyári szezonban mulatóhe­
lyül szolgáló úgynevezett „Café-Coneert“-ekben. Ren­
des étkező helyiségek ezek, azzal a különbséggel, hogy 
zene játszik, és hogy pompás kivilágítás mellett — szín­
ház alakjában lévén építve, hasonlóan ami orfeumaink­
hoz, —- akrobaták és egyéb művészek mulattatják a 
közönséget. Ilyen „Café-Concert“ a „Champs-Elysées“-en 
három van. A bemenet szabad, azaz nem kérnek jegyet, 
hanem ha az ember bemegy s leül, a székért hat fran­
kot tizet hétköznap, ünnepnapokon még többet, aminek 
árán megvan neki engedve egy vacsorát ennie. A zenét 
meg kell fizetni, s a mulatság itt igen drága mulatság.

Az „avenue“ másik fele szép ugyan, de nincs meg 
benne az a rendezettség, az a tökéletes szép, a mely 
a mi Andrássy utuuknak külső részét oly pompássá 
teszi s melynek még párját nem találtam. Ez avenue- 
nél jóval szélesebb az „Avenue du Bois de Boulogne“, 
mely a Boulognei erdőben végződik, visszatükrözve min 
denlitt a régi forgalmat, a régi pompát uj alakban, 
melylyel lépten nyomon találkozni, de a melynek leírá­
sához elég jelzőt nem találni. Kik eziránt érdeklődnek 
s tiszta fogalmat akarnak erről szerezni, ajánlom —- 
jöjjenek el megtekinteni.

Említésre méltó látványt nyújt a naplenyugta a 
huszonkét hid egyikéről nézve, melyek a két városrészt 
összekötik. Epen azon a tájon nyugszik le, a melyet 
mint magasabban fekvő részt említettem. A lapos ház­
tetők, a sűrűn felrakott kémények, az arany kupolák, 
egy keleties naplenyugtat mutatnak. Egy-két óra múlva 
felváltja ezt eg> másik látvány a Szajnán a nagy szám­
ban s mindenféle szinű jelzőlámpással ellátott járó kelő 
hajó és a távolabbi hidakon átkelő járművek ismertető 
jelei, a mint alig hallható zajjal váltakoznak. Minden 
nap ezek között vezet utam s bár már megszokott va­
lami, mégis mindig találok újabb élvezetet a már látot­
takon és ma, midőn a város jobbfelőli részéből, — mely 
a mulatságnak, vigalomnak színhelye, ellentétben a bal­
felével, hol nagyobb a csend s a hol a tudományok 
szentélyei vannak, hazafelé indultam . . . egy kis fehér 
kutyát vettem észre. Hátha ez az ? „Plouvy, gyere idei“ 
szszt . . . (fütty) ...

Visszanézett, aztán elfutott — a száz frank . . .

Felelős szerkesztő:
Dr.BALOGHT ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd 
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.
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HIRDETÉSEK. 
Véghlesi

Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobb 
szénsavdús, égvényes
VIZS Véghles-Szalatnán (Zólyom- 
megye). Mindig friss töltésben kapható Zomborban.

FŐRAKTÁR:

f'3.szerlzeresl2ed-ésé"toen (fc-VLtca,).

Olcsóbb mint bármely ásványvíz. 2 literes B0 
kr. — 1 V* literes 25 kr. — 1 literes 20 k;\ — 
7* literes 15 kr. Üres üvegek visszavétetnek.

2508. sz. 1894.

Hirdetmény.
A bácsmegyei kulai járáshoz tartozó kucurai 

körállatorvosi állásra folyó évi április hó 12-én 
2508/1894. sz. alatt közzétett pályázati hirdet­
ményben folyó évi május hó 10-éig megbatározott 
pályázati határidőt folyó évi 111 áj US lló 25-éig 
meghosszabbítom.

Kula, 1894. évi május hó 1-én.
MÜLLER BÉLA,

szolgabiró.

2032. szám. 
kig. 1894.

pályázati hirdetmény.

, *
Epen nem búsulva a szerencsétlenségen, ültem neki 

megirni a mit átéltem, csak úgy röviden — kutyafuttá­
ban . . .

S—s F-c.

Közgazdaság.
Kamarai ülés. A szegedi kereskedelmi és 

iparkamara 1894. évi május 9-én (szerdán) d. u. fél 5 
órakor saját helyiségében ülést tart a következő tárgy- 
sorozattal : A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kikül­
dése. — Elnöki jelentések. — Titkári jelentés az iroda 
tevékenységéről. — Interpellációk és indítványok. A 
tárgy sorozat kiadásáig bej 'entve: Gál Kálmán indít­
ványa a szőlőkarók szállítási díjtételének mérséklése 
ügyében. —- A kereskedelemügyi miniszter ur 941. sz. 
leirata a „kamarák kiállítása“ ügyében. — A kereske­
delemügyi miniszter ur 9381. sz. leirata a „Magyarország 
közgazdasági leírása“ című munka megírásáról. — A 
kereskedelemügyi miniszter ur 2938. számú leirata egy 
iparos részére engedélyezett 300 frtos külföldi utazási 
ösztöndíj ügyében. — A kereskedelemügyi miniszter ur 
l!'2NO. számú leirata, melylyel megküldi a találmányi 
szabadalmakról és a használati minták oltalmáról szóló 
törvényjavaslatokat. — A kereskedelemügyi miniszter 
ur 24SU2. számú 'eirata, melylyel véleménye» jelentésre 
megküldi Csongrád községnek állatvásár engedélyezését 
kero folyamodását. —- Zenta város tanácsának 5016 
számú atirata a szenttamási ipartestületi betegsegélyző
pénztár munkabér átlagainak véleményezéséért. _ Az
országos statisztikai hivatal 1131. számú átirata az 1894 
első televi áruforgalmi érték-adatok följegyzése ügyében."
- Az apatim ipartestület átirata a kosárfonók részére 

szükséges vesszők biztosításának érdekeben teendő föl­
terjesztésért. — A temeriui ipartestület átirata a Bács- 
Bodrogh megye, hetivásárlátogatási szabályzat módosítása 
ügyében. - fraub B. és társa beadványa a naotár- 
lebelyegzes ügyében.

Bács Bodrogh vármegye zombori járásba kebelezett 
Sztauisics, Krusevlya és Gákova községekben megürült 
körállatorvosi állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy ezen 600 frt 
készpénz fizetéssel és a kölcsönösen megállapítandó láto­
gatási dijakkal és husszemle díjjal javadalmazott állásra 
pályázati kérvényüket az 1883. évi'I. és 1888. évi VII. 
t. c. értelmében felszerelten alulírott főszolgabíróhoz 
£. évi junius l-óig; terjesszék be.

Zombor, 1894. évi május hó 5-én.

Poppovits Dusán,
1 főszolgabíró.

írnok kerestetik.
Pionico község jegyzői irodájába 

iimoh hcrcsfctih. — fizetése hononként 
25 forint. Jegyzői pályára készülők­
nek előny adatik. 3—3

Meghívó.
A volt „Szenttamást önsegélyző-társulat 

mint szövetkezet“ tagjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak a szövetkezet cégének türvényszé- 
kileg leendő töröltetése tárgyában

folyó évi május hó 20-án
Szenttamáson, a szövetkezet helyiségében tartandó 
végközgyülésre.

Ezen közgyűlés tárgyai:
1. A felszámoló bizottság számadásainak 

előterjesztése s ennek alapján a felmentvény 
megadása.

2. Intézkedés a szövetkezet könyveinek a 
keresk. törv. 253. §-ában érintett megőrzése te­
kintetében.

3. Intézkedés a szövetkezeti cég törvényszéki 
töröltetése iránt.

Szenttamáson, 1894. évi április hó 30-án.

2 -1 A felszámoló bizottság.

2978. sz. 1894.

pályázati hirdetmény.
Kishegyes községében Üresedésben levő községi 

segédjegyzői állás és községi irnoki állás betöltése cél­
jából pályázat hirdettetik.

A segédjegyzői állás javadalmazása 500 frt.
Az irnoki állás javadalmazása 350 frt.
I elhivatnak a pályázni szándékozók, hogy saját­

kezűig irt pályázati kérvényüket Bács-Bodrogb várme­
gye törvényhatósági bizottsága által 6/1887. szám alatt 
alkotott szabályrendelet 9. §-a értelmében folyó évi 
május hó 20-ig hozzám annyival is inkább nyújtsák 
be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak. 

Topolyán, 1894. évi április bó 30-án.

XVII. évfol

3-1
Cgágságr Péter,

főszolgabíró.

lm

E<y még teljesen jókarban lévő

olcsó áron eladó a bajai-utcai 9. sz, 
házban. 2_,

Bővebb értesítés ugyanott.

Garán (Bácsmegyében) egy uj németajkú hitfele­
kezeti tanítói állás szerveztetett, melyre ezenuei má­
jus hó végéig pályázat uyittatik.

Jövedelme készpénzben 300 frt.
Lakbér fejében 50 frj
Az állás csak szeptember bó 1-én foglalandó el, 

me y naptól a fizetés is folyóvá tétetik a községpénz­
tárából havonként előre.

osztályt fog vezetni, az az iskolaszék határoza­
tától függ.
1 n®met nyelv teljes bírása kívántatik. A
*e 0 eg felszerelt és bélyeggel ellátott folyamodványok 
a garat róm. kath. iskolaszékre címezve, nt. Scbőder 
Lyorgy esperes-plébános úrhoz Gákovára küldendők.

Garán, 1894. évi május hó 4-éu.

3—1
Ilibovicz András,

iskolaszéki elnök.

762. sz. 
kig. 1894.

Szerkesztői üzenetek.
S. G.-né. Bocsánat a késedelemért.' A cikk bevált s ha lehet, 

a pviiti-ki szamlian hozni fogjuk. Köszönet:
Llbuca. No hat ha már olyan nagyon hálásak lesznek érte, 

mi'gtvw.un a kívánságát. Hát vsak szerelmesek vagyunk, poéta uram?
sollsv mentegesse magát, a szerelem nem bűn. Egy poéta meg 

hane el Sem képzelhető szerelem nélkül. Rajta vsak: Szeretkezzék 
~'Un 1 “ ,in ‘s boldog. Tiszta szívből kívánjuk 1

Doroszlól Három verset kaptunk Öntől. Az egyiket - ..Zöld
‘ Kin\ ' UUIIt >l‘*"I0Ztuk ó másik kettő nem iiti meg a mértéket 
Köszönet.

L. I. Bizony ez a verse sem üti meg még a mérteket. A tárgva 
muvm 1. technikája pedig határozottan gondatlan. Töre­
kedjek eredetiségre s legyen a verselésben gondosabb. így «alán sikerül 
j"t is produkálnia.

Kernyaja községben üresedésbe jött, havonkénti 
utólagos részletekben fizetendő, évi 35Ö frtnyi javadal-
dettetTk egybekötött renőőrvezetői állásra pályázat hir-

Felszereléssel a község, teljes ruházattal azonban 
a megválasztandó — látja el magát.
fch,P;!nÍa!keZUleg 1 ,rÍ iS .a szabályrendelet értelmében 
felszeielt kérvények folyo évi május hó 24-ie 
alulírott elöljáróságnál nyújtandók be.

Kernyaján, 1894. évi május bó 5-éu.

2—1 Eladó ház!

Naptár.

Május.
Havi és
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

orög-orosz
naptár

8 Kedd Mihály m.
9 Szer. Gergely 

lOCsüt. Rém. Antal 
11 Pent. Beatrix

Szaniszló
Demeter
Yiktorin
Adalbert

2ö Bas. p. v.
27 Simon
28 Jázou
29 9 vértanú

3-1

1490. sz. 1894.

elöljáróság-.

Bacs Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó 
Goszpodince községben lemondás folytán üresedésbe jött 
községi orvosi allasra ezennel pályázatot nyitok. J 

A községi orvosnak javadalma 800 frt késznénz
lé8Íadii°r"oSk A ^fPitéseig lOO frt lakbér. Halottkém- 
lest dy -01 kr. A látogatási dijak utólagosan szerződőleír 
fognak a községgel megállapittatni. A megválasztott or§ 

snak kezt gyógyszertár tartása engedélyeztetik
év, I Pt fT s’™“í felhivatnak> miszerint az 1883 
l l L t. e. 9 § a, illetve az 1876. évi XIV. t. c 143 
b^ban előirt képességükét, továbbá a szerb nyelv tudá- 
sat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat 
hozzám folyo évi junius hó 10-ig annyival is

2>UJt,sakhbe’ mivel a késöbb érkező folyamodvá 
nyokat figyelembe nem vehetem. ^ a

Zsablya, 1894. évi április hó 23-án.

3—3 Sffiía.a.ilQTriíg,,
főszolgabíró.

Z*mk*r B‘Bemann Nánder könyv- és k'nyemdájából

Zomborban, téglából erősen épült, 
teljesen száraz, áll: 3 utcai és 2 
udvari szobából, 2 konyha, élés­
kamra, pince, nagy udvarral és 
nagy szőlő- és konyhakerttel eladó.

Tudakozódhatni.* MÄTZITZLÄJOS 
városi állatorvos úrnál Zomborban, 
mgy levélben a háztulajdonosnál: 
Szlávy Péter Zágráb, Priláz 42.
737. sz. 1894.

Árlejlési hirdetmény.
ií.«,>S1r08 k/zség el6|járósága részéről közhírré 

éDUleÍ’f rf,L .frt 4,klban el6'>á"yzott iskola-(lüolVrt í -a ,'rant/‘ évi MliUlls h'» 28-án
vinos 1,Az , k?r CsUr0g községházánál nyíl- 
vanos árlejtés fog tartatni
nek 7rf4Ia3Ü^k '"‘I™* az «’Sirányzati összeg.
nam'ríkh keszP.e"2be“ va«y évadékképes érték-
v rP eto, LUfyS2mte. !™beli ajánlataikat az ár- 
veres előtt az árverező bizottság kezeihez letenni.
árleitési tefve^’ költségelőirányzat és
hivaVoV^áí6 6wa i.k.ÖZségÍ jegyző irodában a 

os órák alatt barmikor betekinthetők.
Csurogon, 1894. évi ápril 28-án.

> uesencs Gábor, Petrovcsáuin Sándor,
Je^ző- 3-3 biró.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft. 
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. ; ;

A lap szellemi r: 
illető küldeménye 1 
szerkesztőnek, anya; 
a laptulajdonosnak 

dendők.
&

I Egyes szám ára IQ l\
A főrendiház e 

kedett a nemi
Tegnap délután ; 

terjedt el városunkban 
21 szavazattöbbséggel 
rális javaslatainak saricj 
ságot.

Nem használt a ixj 
biró határozata, mely 
viselte, nem használt? í 
kitűnőségek fejtegetést ij 
táris erővel előtörő árai 
tekintélyének, a nemzeti 
az egyház közötti békí 
fejlődésének biztos záloj 
latban, melyet a kormál 
bödő lelkesedése közöli 
képzelhető oldalról n<
— legalább ezidő 
magyar főrendiház ide) 
rését meg nem érző ei 
lyásával megakasztott? ,
— az egyházpolitikai re

A főrendiháznak 
előtt — megbotránkozj 
következményeket vonli 
maga után. Nem óhajt, 
Bélának — a nagy Széj 
vich Istvánnak jövendőié 
hogy a főrendiháznak ej 
lépéssel hozza majd k 
főrend által hangoztatod 
óhajtjuk, mert mi bár ej 
eseményeket s nem vágj 
titkos intencióinak rugói] 
kedünk, hogy a közel 
jobb lelkiismerete fog u

De ha nem, úgy m 
ez ország polgársága 
telni, hogy életbevágó 
gátakat ne emeljenek.

a „bacskI
rr > ,JJoe t

Egy bárka függ a 
Zugó haboknak ti 

E bárkán ül Noé /I 
Fehér galamb: z| 

Innen röpül a na< iy| 
Hogy zöld galyi 

Itt minden kincsül 
E bárkán csügg

És el röpült. Kövesse 
Noé szeméből honi 

Megcsókold a hü g1 j 
Könyeznek mind 

A bárkáért és a g< 
Imádkozott ifjú, 

Alig a hullámhegy f| 
Búcsút intett a

Elfordul az ősz, he 
Jó népe omló kör 

Beszélgetett saját szí 
Kit a hűség után| 

Soká nézett a tness~t 
Van-e szivárvány I 

Beszéljetek vándor A 
Nem láttatok kis

Először elment napit 
Siratni testvérhaiÁ 

Átkelt utóbb az oceu\ 
Hogy hozzon reme 

„Maradj minálunk ,J 
Adunk mi is feszi 

Be ö fölebb röpült d


